



# 谱写“沾泥土”“带露珠”的扶贫故事

## 决战决胜脱贫攻坚,莱芜区纪检监察干部在行动

在精准扶贫工作中,莱芜区纪委监委机关干部坚持深入帮扶村,宣传扶贫政策、了解贫困户的情况,因地制宜、因人施策,帮助解决困难,用真心、真情谱写了一个个“冒热气”“沾泥土”“带露珠”的扶贫故事。



纪检监察干部入村督导脱贫攻坚任务的落实情况。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
元玉飞 通讯员 何鑫磊

### 扶贫干部成为贫困户的“好闺女”

“好闺女,你在哪里?大爷大娘想你了……”近日,“莱芜在线”网站发布了这样一条寻人热帖。寻人的是莱芜区苗山镇南苗山村贫困户高友来夫妇,他们寻找的是曾经帮扶他们的扶贫干部——莱芜区纪委监委的刘艳。

高友来因残疾致贫。扶贫先扶智,刘艳深知,信心和决心对于贫困户脱贫致富的重要性。在走访过程中,她常常像“闺女”一样和他们聊天、谈心,鼓励他们脱贫致富。在刘艳的贫困户帮扶笔记上,清楚地记着高友来夫妇的健康状况、精神面貌、收支明细。后因工作调整,她不再帮扶该户,但高友来夫妇对她的帮扶和鼓励,一直铭记在心,于是就有了在网



刘艳在贫困户家中走访。

上寻人的故事。

### 一件件实事好事 都满足村民的需求

群众事无小事,莱芜区纪委监委委派第二纪检监察组组长杨奉顺在大王庄镇苏家庄村与贫困户座谈中,得知村内没有安装路灯,村民夜晚出行存在诸多安全隐患,杨奉顺协调相关单位部门为村里安装路灯20余盏,解决了

夜晚出行照明问题。

区纪检监察干部杨军任羊里街道辛兴西南村“第一书记”以来,主动发挥沟通协调作用,为民办实事。在了解到该村文体设施落后老化的情况后,他积极向相关部门反映,更新部分健身器材,满足村民的需求。

纪检监察干部张美波作为“乡村振兴”服务六队的一员,积极做好乡村振兴服务工作,加强惠农强农政策宣传;邀请农业专家讲授蔬菜种植栽培技术,推动了乡村人才振兴,助力脱贫攻坚……

### 把监督探头 架到了扶贫一线

全力保障脱贫攻坚决战决胜,是纪检监察机关的重要职责任务。2019年以来,莱芜区纪委监委会同区扶贫办等部门在推进精准扶贫攻坚战方面排查问题和整改落实,查处扶贫领域腐败和作风问题27起,56人。

## 莱芜区首个直升机停机坪建成

### 作为重要应急设施应对周边区域突发事件

本报8月20日讯(记者 元玉飞 通讯员 魏子尧)为积极应对自然灾害和事故灾难,提高应急救援效率,根据省安全生产委员会办公室《关于建立直升机停机坪实施快速救援的通知》要求,近日,莱芜区首个应急直升机停机坪建设完成。

该停机坪位于莱芜区政府广场中心,直径20米,占地共315平方米。该停机坪配备边界灯(嵌入式)、风速风向仪、防障碍灯,风向标,夜间警示照明装置、灭火器、助航设备控制箱等助航设备。停机坪是按照承重10吨的标准建设,从开工建设至竣工共计25天。

该停机坪净空环境较好,便于航空设备起降,灾情侦查、转移受困群众和伤员、运送救援指挥人员和救援力量、运输救灾物资等服务,最大限度降低事故灾害造成的人员伤害和经济损失。停机坪建成后为莱芜区重要的应急设施,将有效应对周边区域各类突发事件。

## 中国锻压协会2020年理事长、监事长工作会议在钢城召开



中国锻压协会2020年理事长、监事长工作会议。

本报8月20日讯(记者 元玉飞 通讯员 冯建华)近日,中国锻压协会2020年理事长、监事长工作会议召开。钢城区委书记武树华到会致辞。

武树华在致辞中向大会的召开表示祝贺,并简要介绍了钢城区的经济社会发展情况。他说,钢城区厚积成势,继往开来,是潜力无限的“希望之城”;资源丰厚,产业鲜明,是基础雄厚的“钢铁之城”;区位优势、生态优美,是宜商宜居的“魅力之城”;崇德尚实、至诚守信,是开放包容的“重商之城”。中国锻压协会作为全国性的行业协会,始终坚持以服务为宗旨,充分发挥联系政府和企业的桥梁作用,走出了一条服务企业、服务行业和服务政府的新路子,有力地促进了行业交流,推动了行业进步。真诚希望各位企业家到钢城多走、多看,更多地了解钢城、投资钢城、创业钢城,实现共享机遇、共谋发展、共赢未来。

山东钢铁股份有限公司莱芜分公司党委书记王向东在致辞中表示,锻压行业是山钢生态圈、朋友圈的核心产业,将全面加强锻压协会和各企业的深入交流,增强互信、增进友谊、深化合作,竭尽全力为各企业提供全方位、更高水平的产品和服务。

据了解,会议中,企业家们还围绕锻压行业中遇到的热点难点问题,以及“十四五”发展纲要的相关内容,进行了深入探讨交流,号召锻压行业要培育工匠精神,坚持品质为先,对照国际标准,推动制造业高质量发展;要实现高效率,获得高效益,拥抱互联网,抢占制高点,加快向自动化、信息化和智能化制造转型升级;要与时俱进,创新发展,与新经济共舞,和文明共振;要弘扬工业文化,促进锻压行业与文化创新发展,培育工业文化新业态,助力制造强国建设。

## 济南市人民医院被授牌 “全国真菌病监测网监测单位”

本报8月20日讯(记者 元玉飞 通讯员 刘建勇)为提高三级医院和基层医院真菌感染诊疗能力,8月15日,全国真菌病监测网联合各省级监测中心圆满召开了“真菌病原学回顾性调

研暨真菌血流感染主动监测技术方案培训暨监测单位授牌仪式”启动会,并为全国真菌病监测网监测单位授牌。济南市人民医院被授牌为“全国真菌病监测网监测单位”。

这对济南市人民医院临床微生物检验人员感染性疾病诊断能力和真菌耐药监测水平方面具有深远意义,标志着济南市人民医院真菌监测诊断能力将进入发展的快车道。

## 工行莱芜分行坚定服务初心 全力优化营商环境

本报8月20日讯(记者 元玉飞 通讯员 张震)为助推区域形成充满活力、富有效率、更加便利化的营商环境,工商银行莱芜分行从提升金融信贷服务可获得性和便捷性入手,着力在“优流程、减环节、压时限、降成本”上下功夫,狠抓服务效率,全面提升自身金融服务水平,为广市民提供优质金融保障。

成立专项领导小组,持续优化工作机制。组建一把手负责的领导小组,持续梳理优化小微信贷流程,通过“2+2+1”模式提高审

批服务效率,主动将小微客户信贷业务转授权由500万元(含)提升至1000万元(含),大大缩短了审批层级,小微信贷业务平均办理环节3.47个,办理时间5.77个工作日,申请材料4.34件,较同期大幅提升。

主动实施减费让利,降低企业融资成本。针对普惠金融客户采取LPR加减点数作为利率执行方式,贷款定价同比下降10%—20%,客户融资成本进一步降低。同时主动承担押品评估费、抵押登记费、公证服务费等

费用,最大限度降低了小微企业的融资成本。

推广企业便捷开户流程。客户线上申请、线下网点一站式完成开户和基础支付结算产品办理,同步实现网上融资申请提款,实现“最多跑一次”。

探索成立便捷获贷中心。在分行营业部成立便捷获贷中心,通过线上线下一体化营销、第三方合作机构入驻等方式进一步提高服务效率,实现各类信贷业务一站式办理,提升客户获得信贷便利度体验。

### 声明

产权人:蔺玲玉丢失莱芜名嘉广场位于第1栋20151号商品房预售合同一份(合同编号:YS0028805、房屋代码:76528、商品房预售许可证号:莱房售字第000042号;收款收据一张,收据号码:0012019,数据金额:40080元。声明作废。

产权人:蔺玲玉丢失莱芜名嘉广场位于第10栋30097号商品房预售合同一份(合同编号:YS0028805、房屋代码:77066;商品房预售许可证号:莱房售字第000040号;收款收据一张,收据号码:0012018,收款金额:88956元)声明作废。